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Spet lep kulturni dogodek
Za praznik republike je bila v Dolskem odprta v Galeriji 19 že

tretja likovna razstava. S svojimi lesorezi v kombinaciji s kovanimi
izdelki starega kmečkega orodja se nam je predstavil Matjaž Brojan
iz Domžal. Otvoritev razstave je bil osrednji kulturni dogodek v na-
šem kraju. Nabralo se je blizu 300 obiskovalcev iz bližnjih krajev in
tudi iz Ljubljane, ki jih celotna Medvedova hiša niti ni mogla
sprejeti. Navkljub pustemu vremenu je veliko obiskovalcev ostalo na
dvorišču pred hišo. V otvoritvenem programu so sodelovali: S ci-
trami Tomaž Plahutnik, gledališki igralec in pesnik Tone Kuntner in
Janez Majcenovič s svojim čudovitim baritonom. Celoten program
se je nanašal na naše kmečko življenje, saj so nas Kuntnerjeve pesmi
dodobra pretresle z bridko resnico in stvarnostjo današnjih dni.
Tomaževe milo zveneče citre in Majcenovičev božajoči bariton sta
dopolnjevala ta lepi kulturni trenutek.

Po programu je spregovoril še
sam avtor razstave Matjaž Brojan.
Stari, z rjo nažrti, času in pozabi
prepuščeni predmeti, so v njem
zbudili spomin na domačijo, kjer
je gor rasel. Precej teh starih ko-
vanih predmetov pa je nabral
prav v Medvedovi hiši. Koi časi,
so tudi ti predmeti nekako ro-
mantična zapuščina preživelega,
za marsikoga pa so nostalgičen
spomin na etnografsko nezaokro-

žen in nedifiniran čas, ki je prav-
kar mimo.

Predmeti, ki jih je vdelal v les,
so služili delu in Ijudem, ki pa jih
danes v večini ni več. V delav-
niku, ki je dobesedno in pravi-
loma trajal od jutra do noči, jih je
spremljal ta svet predmetov, ki
smo jih nekateri z razstavo šele
spoznali. Gre za svet, ki ni po-
udarjal zgolj uporabnostne plati.
Želel in skušal je posredovati pre-
senetljive lepote in estetske
oblike. Tako lahko spoznavamo,
kako globoko ljudsko, človeško in
občutcno je bilo pojmovanje le-
pote nekdanjih kovačev. S kleš-
čami, kladivi, v ognju, znoju in
na nakovalu so se rojevale v rokah
kmečkih silakov občutene oblike.
Skupaj s kompozicijo lesa in že-
leza bodo še na novo govorile
o času, ki je nepreklicno mimo,
o ljudeh, ki smo jih in ki jih je
imel rad avtor.

Razstavo je posvetil spominu
svojega siarega očeta Matije Rav-
nikarja, Papeževega Matije s Pre-
valj pri Škocjanu.

Po samem programu smo se še
zadržali v galeriji. Za tisie, ki so
ostali zunaj, so se ponovno ogla-

sile citre in Majcenovičev bariton.
Nenapovedano se je pridružil tudi
Rok Lap, njegov bas pa je tako
navdušil prisotne, da aplavz nika-
kor ni mogel ponehati. Tudi
Kuntner je povedal še nekaj pe-
smi iz svojih zbirk. Za konec je
recitiral Prešernovo »Zdravljico«,
ki je še kako primerna za čas,
v katerem živimo. Za zaključek so
nas pridne gospodinje povabile
v hišo in nas pogostile s svojimi
dobrotami in dobro kapljico. Tu-
ristično društvo se ob tej priliki
zahvaljuje vsem gospodinjam za
dobrote, ki so jih napekle, ne da
bi jim kdo naročil in ne da bi
pričakovale denar.

Med obiskovalci je bilo tudi več
družbenopolitičnih delavcev kra-
jevne skupnosti in občine Lj. Mo-
ste, gledaliških igralcev in pev-
cev. Tudi naš župnik, g. Čampa,
se je pohvalno izrazil o naši dejav-
nosti in razstavi. Prelepa sloven-
ska pesem je še dolgo odmevala
v noč.

Ker je vsaka razstava in prire-
ditev povezana tudi s finančnimi
sredstvi, nam je tokrat kot pokro-
vitelj priskočil na pomoč naš kra-
jan in obrtnik, Marjan Podbev-
šek, ki izdeluje aluminijaste ter
železne konstrukcije v vseh obli-
kah in barvah.

V decembru je bila odprta že
naslednja likovna razstava. Pred-
stavil se je Uroš Žitnik z njego-
vimi deli v olju.

Ob začetku leta želi naše turi-
stično društvo vsem našim kraja-
nom, da bi bilo leto 1989 strp-
nejše in mirnejše in da bi se še
bolje razumeli med seboj.

Za turistično društvo
M. LAUTAR


